
 
 
 
 
 
 
 

CONSEIL PARTICIPATIF DE LA FACULTE DES SCIENCES 
PROCES-VERBAL 

 
de la séance du 21 juin 2022 à 16h30 

 
Salle 1S059 à Sciences III 

 

 
 

22 votants (S. Muller quitte après vote du point 5). 
1. Excusés et invités 

Excusés : Elias Samankassou, Serge Rudaz, Laure Guénée 

Invités : Jonas Laett, Francesco Gervasio, Jérôme Kasparian 

2. Annonce des divers 

3. Adoption du procès-verbal du 12 avril 2022 
Le procès-verbal est adopté à l’unanimité avec remerciements à sa rédactrice, Angelica Fraser. 

4. Communications du Doyen 

• Le Pr Matile a reçu un ERC Advanced Grant. 
 

• Le Dîner de la Faculté aura lieu le 23 juin 2022. 
 

• Accès au site de la Faculté sécurisé : le VPN est nécessaire pour accéder à notre site / serveur en 
raison du risque de piratage informatique. 
 

• SI Finance est « on track ». SI RH en revanche a pris du retard. Nous espérons une certaine 
souplesse, qui n’est pas acquise. Nous espérons en outre que SI RH et SI Finance communiquent 
entre eux, ce qui n’est malheureusement pas le cas actuellement. 
 

• L’enregistrement des cours doit demeurer car la situation sanitaire est incertaine.  
 

• La refonte de Mediaserver sera prête en septembre 2023. Le Rectorat travaille dans cet intervalle 
sur la question de l’enseignement à distance et certains points essentiels en particulier. Pour le 
Rectorat l’enregistrement doit se faire par défaut, mais n’est pas obligatoire. 
 

• Le Rectorat a lancé une consultation auprès de notre Faculté pour savoir ce que nous pensons d’un 
changement de nom pour le Bâtiment Carl Vogt. Le Doyen a du coup consulté les sections. C’est 
bien sûr la Section des sciences de la Terre et de l’environnement qui aura le plus de poids dans la 
décision in fine, puisque c’est la section qui occupe ledit bâtiment. A ce stade, la décision n’a pas 
encore été déterminée ni bien sûr rendue. 

 

5. Désignation des vice-doyen-ne-s de la Faculté des sciences pour la période du 15.07.2022 au 
14.07.2023 
Le Doyen présente le point. 

Il est proposé de reconduire l’équipe des vices-doyens, sauf pour le Pr Martin Gander, qu’il est proposé de 
remplacer par le Pr Jonas Laett, en tant que vice-doyen associé. Le Doyen ajoute qu’il est à ses yeux 
important d’avoir au sein du Décanat une représentation de plusieurs branches, plusieurs générations. Il fait 
donc le choix d’une équipe classique avec un peu de nouveauté. 

Le Pr T. Soldati demande si en tant que professeur associé, le Pr Jonas Laett aura accès aux documents 
réservés aux professeurs ordinaires, ce à quoi le Doyen répond que le nécessaire sera fait. Le Pr Soldati 
estime qu’il est n’est pas cohérent que les professeurs associés n’aient même pas accès aux documents et 



pense qu’un changement dans le règlement devrait être envisagé. Le Doyen répond que le changement 
devrait alors être fait dans le Règlement du Personnel, ce qui ne peut être décidé qu’au niveau du Rectorat. 

Le Président Stefano Gariglio demande si des changements au niveau du Décanat sont prévus pour le 
Décanat Bonadonna dès juillet 2023. La Vice-doyenne Bonadonna répond qu’il faudra dans tous les cas la 
remplacer en tant que vice-doyenne. Elle ajoute que la réflexion sur ce sujet sera menée vers la fin 2022. 

Marc Audard demande si Jonas Laett peut se présenter, ce qu’il fait volontiers en prenant la parole au 
pupitre. 

Les candidats au Décanat quittent la salle pour permettre une éventuelle discussion entre les membres du 
Conseil participatif de Faculté. Aucune discussion n’est demandée et le vote a donc lieu en suivant. 

Nomination du Pr Jonas Laett en tant que vice-doyen associé : 21 oui 0 non 1 abstention 

Reconduite des vice-doyens sortants pour une année : 22 oui 0 non. 

6. Présentations des propositions au plan d’actions CCER par deux groupes de travail de la Faculté 
Le Pr Clément Mazet présente et commente la lettre du groupe de professeurs envoyée au Rectorat. Le Pr 
Jérôme Kasparian présente le PPT projeté. La présentation est jointe au présent PV. 

Le Pr Patel demande qui seront les « conseillers » chargés de résoudre les conflits. S’agit-il de personnes à 
l’interne ou devront-ils être formés ? Le Pr Kasparian répond que des souhaits et idées ont été soumis. La 
DRH Aude Thorel est venue à la Commission de l’Egalité et il semble que de nouvelles directives RH 
affichent vouloir aller dans la direction de l’accompagnement des employés et de l’encadrement du 
management, ce que le Doyen confirme, tout en précisant qu’à ce stade il reste encore beaucoup à faire. 

Le Doyen indique avoir envoyé (au nom du groupe de travail du Décanat) un courrier au Rectorat en juin. 
Toutefois il n’a pas reçu d’accusé de réception de la part du Rectorat. Il pense qu’il serait bon que le Conseil 
participatif demande à connaître le retour du Rectorat concernant ce courrier. Le Président Stefano Gariglio 
propose de soumettre cette proposition au vote électronique du Conseil participatif.  

 

7. Désignation des remplaçants pour le corps professoral et le corps étudiant et du représentant du 
corps professoral au bureau du conseil 
Le Pr Luca Caricchi démissionne car il devient Directeur du Département des sciences de la Terre, Le Pr 
Sébastien Castelltort propose de le remplacer en tant que membre et membre du Bureau du CPF.  

Vote : 21 oui 0 non 

Richard Georges démissionne. Pas encore de remplaçant. Axel Grand cherche activement, va regarder 
avec l’AESC. 

8. Proposition de modification du règlement du Master en Astrophysique 
Le point est présenté par Marc Audard. 

Axel Grand demande si cela a été discuté pour les autres MA de physique. Marc répond qu’il ne sait pas. 

Vote : 21 oui 0 non 

9. Proposition de modification du Règlement d’Organisation de la Section de biologie 
Le point est présenté par le Pr Ulm. 

Vote : 21 oui 0 non 

10. Proposition de modification du Règlement d’Organisation de la Section des sciences 
pharmaceutiques 
Le point est présenté par le Pr Gervasio. 

Vote : 21 oui 0 non 

11. Proposition de modification du Règlement et plan d’études du baccalauréat universitaire en 
sciences informatiques 
Le point est présenté par le Pr Buchs. 

Elif Ceylan demande si une séance d’information est prévue, ce que le Pr Buchs confirme. 

Vote : 21 oui 0 non 



12. Proposition de modification du plan d’études de la mention : Sciences informatiques du master bi-
disciplinaire 
Le point est présenté par le Pr Buchs. 

Vote : 21 oui 0 non 

13. Divers 

Prochaine séance : 18 octobre 2022 
Prochaine séance du Bureau : 6 octobre 2022 
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Stefano Gariglio, Président 
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